
Avstrijske dežele. Presvit l i cesar skli
cali so z ročnim pismom delegacije v 22. den 
oktobra. — Za predsednika državnega zbora 
bil je izvoljen dr. Smolka, za podpredsednika 
pa grof Rihard ClamMartinec in vitez Chlu
mecky, kateri je ud nemškoavstrijskega kluba ; 
konservativci tedaj so to imenitno mesto pre
pustili liberalcem. V gosposki zbornici je kar
dinal Gangelbauer stavil predlog, da se na 
prestolni govor odgovori z adreso; izvoljen od
sek 21 udov ima nalogo adreso sestaviti. — 
Dopolnilna volitev v Goriškem veleposestvu 
bode 27. t . m.; društvo „Sloga" priporoča dr. 
Antona Gregorčiča kandidatom. — Češki de
želni zbor se bode sklical 25. novembra ter 
bode zboroval do božičnih praznikov; po božiči 
bode še zboroval 14 dni.  ■ 4. t. m. so v Du
hovem na Ceskem razleteli prostori „Ceske 
besede"; nekdo je položil in zažgal nekaj di
namita ; poškodovan ni bil nobeden, samo okna 
so razdrobljena. — Moravski deželni zbor snide 
se 20. novembra. — V pondeljek je bila v Za
grebškem deželnem zboru velika rabuka. Ban 
je namreč zastran kameralnih aktov reke l : 
„Dvomim, da je bila posest teh aktov poštena." 
Pri teh besedah je navstal pa velik krič. 
Starčevic klical je banu: „Upornik! Sram vas 
bodi takega bana, mi smo pošteni, vi ste ro
parji!" Starčevic in Gržanič sta hotela bana 
zgrabiti, a predsednik in Kuzmanovič sta ju 
zadržala. Ban je potem odšel v svojo hišo. Na 
predsednikov predlog bilo je 7 poslancev iz
ključenih za 60 sej. 

Vnanje države . Pruski poslanik pri Va
tikanu Schlozer izročil je sv. očetu pismo 
nemškega cesarja; v tem pismu predlaga cesar, 
naj bi Leon XIII . prevzeli posredovanje med 
Nemčijo in Španjsko glede Karolinških otokov. 
— Na Francoskem so se pričele 4. t. m. volitve 
za poslansko zbornico; da se vzdrži povsod 
red, dobile so vojaške čete ukaz, da naj bodo 
pripravljene; dosedaj je izvoljenih 165 konser
vativnih in 141 republikanskih poslancev. — 
Srbski kralj je otvoril v petek izvanredno 
zasedanje skupščine v Nišu s prestolnim go
vorom, v katerem je omenil, da je Berolinsko 
pogodbo zadel hud udarec zarad dogodkov na 
balkanskem poluotoku. V tem važnem trenotku 
smatra kralj za svojo dolžnost, da zastopnike 
naroda zbere okoli sebe, da jim pove, da treba 
biti opreznim. Vlada bode morala skrbeti, da 

Politični ogled. 

se zopet uredi potrebno ravnotežje. Skupščina 
je dovolila 25 milijonov posojila za vojsko; v 
Bolgariji je srbsko oboroževanje napravilo silno 
nepovoljen utis. — Ruski car sprejel je v so
boto v Kodanju bolgarsko deputacijo ter ji je 
zagotovil, da bode poskušal v sporazumljenji z 
vlastmi, ki so podpisale Berolinsko pogodbo, 
da se bolgarsko vprašanje mirnim potom reši. 
— Kolera na Laškem, osobito na Sicilijanskem 
še vedno razsaja; v Palermi jih umrje vsaki 
dan 40 do 50 ljudi za kolero. — Rusi, Turki 
in Grki jeli so se na boj pripravljati; Turki 
zbirajo ob iztočnorumeljski meji veliko vojsko 
pod poveljem Mustafa paše. 


